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Resolver cada problema en hojas separadas.

Duracion de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material.

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

Problema 1 (40 puntos):

Se tiene los bloques basicos (bloque A 'y bloque B) implementados como se muestra en
las Figuras 1 y 2, donde los operacionales se consideran ideales.

Para disefiar un oscilador se coloca en loop cerrado un nimero N de bloques A en
cascada junto con un bloque B como se aprecia en la Figura 3.
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a) ParaN=234y5 indicar si el circuito osula justificando adecuadamcnte En caso
afirmativo determinar la fr ecuenma y condicién de oscilacion. Recordar que
ﬁse(a )=n.fase(c).

; Que condicién debe cumplir las resistencias Rl y R2 del bloque B para que <.l
circuito arranque, para el (los) valor(es) de N hal lado(s) en la parte anterior?

. ¢) Sedispone de un elemento cuya resistencia varia con el valor de plCO de la tensién
sinusoidal aplicada entre sus bornes (Vp) seglin laley R =a - b(Vp) donde .
a=20kQ, b=l kQ/V2,

i.  ¢Encual de las dos resistencias del circuito del bloque B (R1 0 R2) colocaria
este elemento para estabilizar la amplitud del oscilador?

ii.  Parael minimo valor de N en el que el circuito oscila, calcular la amplitud de
oscilacién si la resistencia que queda fija entre R1 y R2 se toma de 1kQ.

d) Sise sustituye en la figura 3 el bloque B por el bloque C (ver Figura 4), para
N=2.3.4 0 5, ;puede oscilar el circuito? ;Porque?

1LE, Facultad de Ingenieria, Universidad de I;\_chl’lblicn
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Problema 2 (40 puntos):

Vce

VDD

RS ’ ] % Vo
. ct RL
}'__L——{ M
Vin Q ’
' R

a) Determinar la ganancia Vo/Vin del circuito de la figura a frecuencias medias.
b) Determinar la frecuencia de corte superior del circuito.

Datos:
Vopp= Ve =5V
Ci=C=m

Re = 3kQ), R= 6.8kQ), Ry = 10MQ
R], = H(Q, R5 =1kQ

Transistor M: Transistor Q:

V=1V VBE=0.7V

5=0 =200

HCo(W/L) =2 mA/V? C, = 0.8 pF, Cj. = 5pF
Cos=Cyog=1pF ; fy =6 GHz @ 10 mA

11E, Facultad de Ingenieria, Universidad de Ia Republica
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Pregunta (20 puntos):

En el circuito de la figura, se analizan dos casos, segun la fuente de corriente tenga valor

1, 0.

a) Si R =1kQ. Determine en cada caso (fuente de valor 11 y fuente de valor 12), para
una sefial de entrada sinusoidal, la mdxima potencia y la maxima corriente que se.
puede entregar a la carga sin distorsion. ’

b) SiR; =100 Qy se tiene la fuente I}, indicar cudl es la maxima corriente que se
entrega a la carga. o

VCC

Q4 L
‘ . @3
Vi o i i
-VCC
Datos:
VCC=12V

Rp=27 Q, R, = 68k, Ry = 100k€2
[,=0.8mA, [,=0.1mA :
Todos los transistors son iguales con B=50, Vegsa = 0V, Vpe=0.7 V

ITE, Facultad de Ingenieria, Universidad de la Repiblica
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